Buch S. 64/4d

Lésung mit Vorzeichenuntersuchung

f(x):%x4—3x2+2 D=0

achsensymmetrisch zur y — Achse
Nachweis durch Nachrechnen
2u zeigen: f(-2=1(2)0z=D

f(~2) =%(—z)4 32+ 2=%z4— %2+ 2= f )

f'(x) =2x° —6x = XX - 3)

-3 0 J3
2 + + + +
X - - + +
x*-3 + - - +
f - + - +
f
Minimum Maximum Minimum

Lésung nach Kochrezept ( Methode zur Aufgabe 5)




f(x):%x4—3x2+2 D=0

achsensymmetrisch zur y — Achse

Nachweis durch Nachrechnen

2u zeigen: f(-2=1(2)0z=D

f(~2) =%(—z)4 —3(—2)2+2=%z4—322+ 2=t @)
Nullstellenvon f durch Substitution

mit z=x* gilt: f(2) :%zz—3z +2=0]*2

- 22-62 +4=0- -6z +4=0

7 :%(61\/M):% (6:+/20)= &5

f'x)=2x-6x=22%Kx*-3)=0
=X =00X,,, = +./3
f'(x)=6x>-6

Extremwerte:
f'(0)=0
f"(0)=-6<
f'(J3)=0
f"(/3)= 6*3-6= 12>
fi(=/3)=0
f"(—/3)=6*3-6=12>
Wendepunkte:
f'(xX)=6x*-6=6K"-1)=0
= X5 =1

mit f "(x) =12x gilt :
f"@Q)=0
f"Q)<>
mit Achsensymmetrie: Wendepunkt R, (-1/- 0,9

O}: Maximum P, (0/2)
O}: Minimum P,(+/3/- 2,5)

O}: Minimum PZ(—\/Z_% /- 2,5) siehe Achsensymmetrie!

O} = Wendepunkt P,(1/-0,5)
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